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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002865/2025
alla Commissione
Articolo 144 del regolamento
Danilo Della Valle (The Left), Marc Botenga (The Left), Mounir Satouri (Verts/ALE), 
Cristina Guarda (Verts/ALE), Gaetano Pedulla' (The Left), Maria Zacharia (NI), 
Cecilia Strada (S&D), Pasquale Tridico (The Left), Rudi Kennes (The Left), Branislav 
Ondruš (NI), Dario Tamburrano (The Left), Elisabeth Grossmann (S&D), Rima Hassan 
(The Left), Michael von der Schulenburg (NI), Irene Montero (The Left), Catarina 
Martins (The Left), Emma Fourreau (The Left)

Oggetto: Conformità al regolamento (UE) 2021/697 dei finanziamenti a titolo del FED 
versati a Intracom Defense

Secondo un'indagine internazionale condotta da Investigate Europe, l'impresa greca Intracom 
Defense, beneficiaria di circa 14 milioni di EUR a titolo del Fondo europeo per la difesa 
(FED) per il progetto ACTUS, incentrato sui droni, sarebbe detenuta al 95 % da Israel 
Aerospace Industries (IAI), impresa pubblica israeliana produttrice di armi, presumibilmente 
coinvolta nelle operazioni militari in corso a Gaza. Le relazioni finanziarie di Intracom 
indicano che IAI non solo detiene il 95 % del capitale sociale, ma anche il 100 % dei diritti di 
voto. Il 16 maggio 2024 Intracom ha annunciato la sua partecipazione ad altri tre progetti 
finanziati dal FED.

A norma degli articoli 10, 12 e 22 del regolamento (UE) 2021/6971 che istituisce il FED, le 
entità controllate da paesi terzi possono accedere ai finanziamenti solo nel rispetto di rigorose 
garanzie, che escludano qualsiasi controllo, accesso o trasferimento di risultati dei progetti ad 
attori non appartenenti all'UE senza autorizzazione. Il regolamento impone inoltre il rispetto 
delle norme etiche, del diritto internazionale e dei diritti fondamentali.

Alla luce di tali preoccupazioni, può la Commissione chiarire quanto segue:

1. è la concessione di finanziamenti a titolo del FED a un'impresa sottoposta al pieno 
controllo di un'entità di difesa di un paese terzo, quale IAI, compatibile con il 
regolamento (UE) 2021/697?

2. ha effettuato una valutazione dei rischi che escluda la possibilità di un trasferimento, 
diretto o indiretto, dei risultati finanziati dal FED al governo israeliano e, nel caso, l'ha 
documentata?

3. intende avviare un'indagine volta a verificare il rispetto degli obblighi normativi ed 
etici?

Presentazione: 14.7.2025

1 Regolamento (UE) 2021/697 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 29 aprile 2021, che istituisce il 
Fondo europeo per la difesa (GU L 170 del 12.5.2021, pag. 149, ELI: 
http://data.europa.eu/eli/reg/2021/697/oj).


